

“行”在运城很安心

□记者 刘凯华 樊朋展 张慧彤 文图

刚刚过去的“五一”假期，我市迎来旅游客流高峰。我市各级部门通过创新实施外地车辆免费停车政策、推行柔性执法模式、组织千名交警全天候值守等系列举措，交出“零严重拥堵、零重大事故”的优异答卷，用精细化服务赢得八方游客赞誉。

免费停车惠游客

5月2日清晨，来自西安的游客张帅刚驶入盐街停车场，就发现电子屏滚动播放着“外地车辆免费停放”的提示。“原本担心停车难，没想到不仅免费，各平台还有游览和停车的导览图。”张帅的经历正是我市“停车礼包”的缩影。

“五一”假期，市发展投资集团有限公司工作人员直营的超74个智慧停车场全面对外开放，覆盖盐街、运城站、河东广场等交通枢纽及热门景区周边。

柔性执法显城市温度

“没想到车窗上的不是罚单，而是一句句温馨提示和停车指引。”5月2日，河南游客王女士在盐湖景区停车时，在盐湖交警大队摩巡中队民辅警的引导下，将车有序地停放在路边。这正是我市交警部门推行的“外地来运车辆轻微违停不处罚”政策——对外地来运车辆的轻微违停行为只疏导不处罚的表现。

在实施过程中，各级公安交警创新“三维执法”标准：在景区周边允许单排顺向停放，商圈周边开辟临时停车区，住宅区设置错时共享车位。

定制路线游热点景区

“五一”假期，运城市集散中心“城景通”景区直通车以“满员”姿态收官。“所有‘五一’期间车次座位已全部约满，火爆程度印证了‘坐着直通车游运城’成为假日新潮流。”

“提前预约，竟然赶上了直通车的升级！”5月3日上午，在运城北站游客集散中心，来自郑州的大学生王萌兴奋地展示手机预约成功的界面。随着“五一”假期临近，我市重磅升级的“城景通”景区直通车于5月1日暖心启航，6条黄金线路犹如飘带串联起解州关帝祖庙、鹳雀楼、普救寺等40余处文旅景点，让很多游客享受到了“一票通达多景”的便捷体验。

“每条线路假日日发两班，周末日发一班。”运城市旅游集散中心工作人员陈佳介绍，

游客通过“运城城景通”微信小程序预约，自主选择线路时段。数据显示，假期期间，“城景通”的各条主题线路都受到了热捧。

值得一提的是，面对井喷式需求，集散中心紧急推出“拼小团·漫游运城”定制服务。该服务支持3人起成团，可自主设计路线、选择车型，更提供上门接送服务，实现“天天发团、说走就走”。晋城游客陆美玲在5月4日定购了此类服务后非常满意，她说：“司机师傅非常专业，还在路上提前告知了各景区的游玩重点，我这趟算是解锁了游玩运城的深度体验了。”

交警坚守平安出行

5月5日11时许，稷山国家板枣公园上演温情一幕。太原游客刘先生车辆突然爆胎，正在执勤的交警发现后，立即设置警示标志，挽起衣袖帮忙更换备胎。沾满油污的警服和游客含泪的感谢，被百余名游客用手机定格，成为假日最动人的风景。

这样的守护场景在全市处处可见：在常平关帝家庙，盐湖交警大队百人专班采取“潮汐车道”管控，根据祈福人流实时调整通行方案；在永济普救寺，交警化身“人肉导航”，日均步行3万步为游客指引路线；河津交警在黄河龙门景区设置“移动服务站”，累计服务游客超2000人次。

前置部署保游客畅游

记者了解到，节前，市公安局交警支队已搭建起智慧交通指挥中枢。通过“科技+”，对重点区域实行高峰检测预警。以舜帝陵景区为例，车流达承载量时，系统会立即触发分流预案，引导车流向不远处的备用停车场疏散。

提高见警率也是节日交通顺畅必不可少的关键一环。在万荣后土祠景区，万荣交警大队民警正在维持景区周边的交通秩序。“今天的车流量很大，比去年同一时段多了不少。”负责维护该景区交通秩序的执勤民警说，“今年景区安排了不少文化活动，游客非常多，如果不加强疏导，很容易造成拥堵。我们真是一步都不敢离开。”这些方式的运用，不仅让警力投放精确度提升，也让处警响应时间大大缩短。

随着假期落幕，运城用创新的管理举措和温暖的人文关怀，再次验证了“打造文商融合旅游热点门户”的含金量。市公安局交警支队负责人表示，下一步，他们将持续完善交通服务体系，让每个来到运城的游客都能感受到“一路通途，满城春风”。



▲定制出行



▲坚守一线



▲紧急救援

太出片！东寨码头化身“小洱海”成为文艺新地标

假期的垣曲县东寨码头，湖面如镜倒映苍翠群山，游船划开的涟漪在阳光下碎成点点金鳞。这个曾沉寂的黄河渡口，如今以“小洱海”的美誉成为“五一”假期周边游客的热门旅游目的地。

黄河一号旅游公路无恨至东寨码头段的通车，为东寨码头的走红奠定了基础。据了解，该公路全长10.759公里，投资4000余万元，不仅极大提升了交通便捷性，更似一条绚丽的“山水画廊”，巧妙地串联起沿线美景，搭建起生态与经济协同发展的绿色通道。

在垣曲县下高速后，沿着新修的黄河一号旅游公路驱车半小时，豁然可见明珠般镶嵌在黄河臂弯的东寨码头。裹挟着水汽的微风扑面而来，对岸层峦叠

嶂勾勒出水墨意境，码头周边处处可见举着手机打卡的游人。“随手一拍就是朋友圈大片！”来自闻喜的王倩倩带着孩子临水而立，手机定格下碧波青山，“不必远赴云南，家门口就有‘洱海’”。

木质观景台上，手捧咖啡的年轻人正调试相机参数。网红博主吕雅玲的镜头里，粼粼波光与远山轮廓构成绝佳构图：“上周刷到航拍视频就心动了，实地比视频还要‘哇塞’。”沿湖而生的烟火气同样动人。十余个摊位沿木栈道蜿蜒排开，现磨咖啡的醇香与烤肠的焦香交织，手作鱼灯随风轻摇。来自临汾的李燕在小摊小憩：“这里既有江南水乡的婉约，又有黄河水库的磅礴，是孩子认识母亲河的不错选择。”

记者 刘凯华

